
Lezione 2: Gestione dei file e delle cartelle 
Usare una Chiavetta USB 

1. Inserisci la chiavetta: Inseriscila in una delle porte USB del computer (le fessure rettangolari).  

2. Apri le risorse: Dopo pochi secondi, il computer la riconoscerà. Apri "Esplora File" (l'icona della 

cartella gialla nella barra in basso) e nella colonna di sinistra vedrai un nuovo dispositivo, 

solitamente con una lettera (es. E: o F:). Cliccaci sopra per vedere il suo contenuto. 

3. Copia i file: Puoi copiare o tagliare file dal tuo computer e incollarli nella chiavetta, e viceversa.  

4. Rimozione Sicura (Fondamentale!): Prima di estrarre fisicamente la chiavetta, devi "smontarla" dal 

sistema. 

o In basso a destra dello schermo (vicino all'orologio), cerca un'icona a forma di chiavetta USB 

o di hardware. 

o Cliccaci sopra e scegli Espelli... (o un nome simile). 

o Attendi il messaggio "Ora è possibile rimuovere l'hardware in modo sicuro" e solo allora 

estrai la chiavetta. 

📌 Esercizio: Organizzare i Documenti 

1. Crea la cartella principale: 

o Vai sul desktop. 

o Fai clic destro in uno spazio vuoto. 

o Scegli Nuovo > Cartella. 

o Chiama la cartella Documenti personali e premi Invio. 

2. Crea un nuovo file di testo: 

o Apri di nuovo il "Blocco Note" dal menu Start. 

o Scrivi una breve frase, ad esempio: "Questa è la mia prima prova di organizzazione file."  

3. Salva il file nella nuova cartella: 

o Clicca su File > Salva con nome.... 

o Nella finestra che si apre, fai doppio clic sulla cartella Desktop nella colonna di sinistra. 

o Ora, nel riquadro principale, vedrai la cartella "Documenti personali" che hai creato. Fai 

doppio clic su di essa per entrarci. 

o Come nome del file, scrivi Prova 1. 

o Clicca su Salva. 

4. Verifica: Chiudi il Blocco Note. Apri la cartella "Documenti personali" facendo doppio clic su di essa. 

Al suo interno dovresti trovare il file "Prova 1". Complimenti, hai completato anche il secondo 

modulo! 


